

Юбилейная конференция собрала ведущих математиков страны в Санкт-Петербурге

02.09.2025

В историческом здании Санкт-Петербургского отделения Российской академии наук на Университетской набережной состоялось торжественное открытие конференции «Математика - XXI век», приуроченной к 85-летию Санкт-Петербургского отделения Математического института им. В.А. Стеклова РАН (ПОМИ РАН).

Организаторы - Санкт-Петербургское отделение Математического института и СПбО РАН при поддержке Министерства образования и науки РФ.



Петербургская математическая школа является одной из ведущих в мире. Ученые СПбО Математического института внесли огромный вклад в развитие российской науки и укрепление статуса Петербурга как лидера фундаментальных исследований в области математики. Совместно с Санкт-Петербургским государственным университетом специалисты ПОМИ РАН принимают участие в работе научного центра мирового уровня - Санкт-Петербургского международного математического института имени Леонарда Эйлера.

Торжественное заседание, посвященное знаменательной дате, открыл вице-президент РАН, председатель Санкт-Петербургского отделения РАН академик **Андрей Рудской**, который отметил: «Третий год в Петербурге мы работаем как единая научная семья. Спасибо президенту России, президенту Академии наук, что после долгих десятилетий безуспешных попыток создать у нас представительство Академии наук, на берегах Невы было образовано

отделение РАН. Теперь мы объединены для решения важнейших задач, стоящих перед Отечеством».

Приветственный адрес от губернатора Санкт-Петербурга **Александра Беглова** передала первый заместитель председателя Комитета по науке и высшей школе **Ирина Ганус** .

«Своими достижениями знаменитый математический центр внес неоценимый вклад в развитие отечественной науки, в укрепление статуса петербургской математической школы как одной из сильнейших в мире», – отметил **Александр Беглов**.

Директор Санкт-Петербургского отделения Математического института им. В.А. Стеклова РАН **член-корреспондент РАН Максим Всемирнов** подчеркнул: «Российская математика зарождалась именно на берегах Невы, в трудах Эйлера и Бернулли. Наш институт ощущает себя частью великой академической истории Отечества. И с уверенностью смотрит в будущее».

Конференция «Математика – XXI век» стала важной научной площадкой, участие в которой приняли более 70 ведущих российских и зарубежных ученых, среди них – **академики РАН: Валерий Козлов, Дмитрий Орлов, Искандер Тайманов, Дмитрий Трещёв, Николай Лукоянов, Евгений Тыртышников, Сергей Безродных**. Доклады представили спикеры из Санкт-Петербурга, Москвы, Казани, Екатеринбурга и др.

Участники конференции обсудили последние достижения и перспективы развития фундаментальной математики, практическое применение результатов исследований и инноваций, а также вопросы междисциплинарного сотрудничества и укрепления научных связей между фундаментальной и прикладной математикой.

Справка. С 1940 года Санкт-Петербургское отделение Математического института им. В.А. Стеклова РАН является одним из ведущих математических центров России и мира, занимающимся исследованиями в области алгебры и теории чисел, геометрии и топологии, теории вероятностей и дифференциальных уравнений, математическими проблемами физики и многими другими.

